

贝·布托一回国即遭炸弹袭击

座车附近两次爆炸 造成500多人伤亡

刚刚结束海外流亡生活归国的巴基斯坦前总理贝·布托所乘车辆，19日凌晨在卡拉奇市内行进途中遭遇两次爆炸袭击，造成至少124人死亡、近400人受伤，贝·布托本人安然无恙。

巴基斯坦内政部长谢尔帕奥说，这两起爆炸显然是自杀袭击。

泪眼归故乡

贝·布托乘坐的航班18日抵达卡拉奇机场，贝·布托身穿绿色服装，头披白色头巾，与巴基斯坦国旗的色彩一致。走下舷梯时，她脸上有微笑，眼中有泪花，不停挥手向迎接在机场的数万支持者致意。

问及回国感受，54岁的贝·布托说：“我非常高兴返回自己的祖国，我一直梦想这一天。”问及现在的心情与20多年前有哪些不同，她



■ 贝·布托(中)被护送离开受袭车辆

图 IC

身旁两爆炸

午夜过后数分钟，行驶在卡拉奇街头的贝·布托车队附近先是发生一起小型爆炸，随后距离贝·布托所乘卡车数步之遥处一声巨响，卡车玻璃受损，一辆警方护卫车辆在街中心起火，在贝·布托所乘卡车车顶上的人纷纷下车逃命。

爆炸发生时贝·布托正在车中休息，卡拉奇警方说，爆炸发生后，贝·布托迅速登上停放在附近应对

不测事件的飞机离开现场，现已抵达她在卡拉奇的住所。

巴基斯坦电视台说，爆炸造成124人死亡，近400人受伤，贝·布托本人没有受伤。

偏向虎山行

目前尚无组织或个人宣称对袭击事件负责。卡拉奇警方高级官员法鲁基说，袭击者把炸弹藏在停在路边的车里，“两起爆炸击中两辆护卫贝·布托的警车，它们的目标是贝·布托”。另有消息说，爆炸刚发生，就有4发子弹射中贝·布托所乘卡车，防弹玻璃上可见弹痕。

巴基斯坦地方官员此前曾说，由于贝·布托支持美国反恐战争，至少3个与“基地”和塔利班有联系的极端组织试图以袭击“迎接”她。

贝·布托的弟弟穆尔塔扎1996年在卡拉奇与警方冲突中负伤，不治身亡。贝·布托的父亲阿里·布托也曾出任总理，所领导的政府1977年遭推翻，2年后被处死。

贝·布托回国前就知道面临危险，但依旧选择踏上归途。她说：“我不想考虑危险，我要考虑的是我国人民的机会。”

吴铮

(新华社供本报稿)

评论 07101911401

新华社里斯本
10月19日电 欧盟轮值主席国葡萄牙总理苏格拉底19日凌晨在里斯本宣布，经过马拉松式谈判，欧盟非正式首脑会议当天通过欧盟新条约，结束了欧盟长达6年的制宪进程。

欧盟新条约又称“里斯本条约”，将取代2005年在荷兰和法国全民公决中遭否决的《欧盟宪法条约》。新条约将于12月13日由欧盟各国首脑在里斯本签署，随后交由各成员国批准。各签署后，新条约将于2009年1月生效。

“里斯本条约”被视为《欧盟宪法条约》的简化版，但不再沿用“宪法”名称。新条约的诞生将进一步改革欧盟机构，简化欧盟的决策进程。

根据条约，欧盟理事会今后将设常任主席，欧盟将设立相当于外长职务的负责外交政策的高级代表，该高级代表同时兼任欧盟委员会副主席。

朝核设施去功能化将在3周之内开始

新华社华盛顿10月18日电 美国国务院副发言人凯西18日说，美国核专家将在大约3周内与朝鲜一道，开始对朝鲜核设施去功能化的工作。

凯西说，对朝鲜核设施实施去功能化的时间框架是在以美国国务院韩国科科长金成为首的核专家小组与朝方会谈后确定的。接下来，美国将派遣一个技术小组，帮助朝鲜完成宁边核反应堆等核设施去功能化的具体工作。

美国国务院发言人17日说，第二批美国核专家组本周抵朝。

韩朝向联合国提交决议草案

新华社首尔10月18日电 韩国外交通商部18日宣布，韩国和朝鲜将在19日向联合国提交有关朝鲜半岛和平、安全与统一的决议草案，以获得联合国对韩朝首脑会晤成果的支持。

决议草案内容包括欢迎和支持不久前举行的第二次韩朝首脑会晤及双方发表的《南北关系发展与和平繁荣宣言》，鼓励忠实履行宣言内容，呼吁联合国成员支持和协助韩朝对话、和解与统一进程等。韩朝双方在提交草案前进行协商，并达成一致。



■ 法国总统萨科齐夫妇

图 IC

总统新开始

法国《快报》周刊撰文说：“法国人民热爱塞西莉亚，不仅因为她优雅，也因为她展示了抗争和自由精神。离开塞西莉亚，萨科齐时代有了新的开始。2005年，他看上去遭到两人暂时分手的打击，但这次迹象并不明显。他是专业人士，他是总统，这才是最重要的事。”

(新华社供本报稿)

宫。她曾对媒体表示，第一夫人的身份令她困扰，“我宁愿穿着牛仔靴和迷彩裤到处走”。

塞西莉亚多次缺席丈夫的国事访问。8月萨科齐在美国度假期间，美国总统布什邀请他和家人共进午餐，塞西莉亚没有参加。萨科齐因斡旋帮助囚禁于利比亚的保加利亚医护人员回国而获得保加利亚勋章，但同样参与此事并获颁勋章的塞西莉亚却没有随丈夫去领奖。

夫唱妇不随

塞西莉亚拥有法律学位，曾当过模特、议会助理和萨科齐顾问。自萨科齐当选法国总统以来，塞西莉亚很少在公开场合陪伴在他身边，甚至拒绝和萨科齐一起入住爱丽舍

俄罗斯总统普京18日通过电视和电台直播接受俄罗斯民众的“考问”。普京回答俄罗斯民众提问的节目每年一度，今年已是第六次，且极有可能是普京总统任期内最后一期“问答节目”。

民众通过因特网、热线电话和手机短信提交问题，普京则在节目中选择部分问题作答。截至格林尼治时间18日6时30分，俄罗斯民众共提交问题160.7万个。

俄罗斯不是伊拉克

身穿黑色西装、系蓝灰斜纹领带的普京首先回答俄罗斯民众普遍关心的民生问题，之后把重点转向伊拉克、伊朗、俄罗斯国防和自己。

有提问者说，美国对西伯利亚的丰富资源虎视眈眈。普京回答：“感谢上帝，俄罗斯不是伊拉克。俄罗斯足够强大，可以保护自己在领土范围内和世界其他地区的利益。”

国防计划宏伟可行

普京说，不断增强国防力量是正确的选择，“我们要发展包括全新战略（核武器）组合在内的导弹技术，这项工作仍在继续”。

普京说：“我们的（国防）计划不

总统任期内最后一次“问答节目”

普京接受俄罗斯民众“考问”

仅大，而且宏伟，它们完全可行。我们的武装部队将更精干，更有战斗力，更好地确保俄罗斯国防安全。”

普京说，俄罗斯不但要集中力量发展核武器组合，还要发展其他武器，“希望到2012年至2015年间，新一代战斗机将研制成功并投入使用”。

确保国家政策连贯

问及为何要率领统一俄罗斯党竞选团参加国家杜马（议会下院）选

举，普京回答说，一个强有力的议会是确保俄罗斯稳定和国家政策连贯的关键，而在上世纪90年代中期，“无效”的议会未能通过对国家有用的法律。

“在2007年和2008年，我们将举行议会和总统选举，克里姆林宫将易主。”普京说，“在这种情况下，让我们的国家保持稳定发展的道路、过去做出的那些决策保持连贯性极为重要。”

卜晓明

(新华社供本报稿)

私人保安在伊枪伤4名平民

新华社上午电 伊拉克警方18日说，受雇于一家英国私人保安公司的保安当天向一辆出租车开枪，打伤4名平民。

开枪保安属于英国厄里尼斯有限公司伊拉克分部，护送的是一队美军工程部队人员。事件发生在基尔库克郊外，当时一辆出租车高速靠近这队美军人员，保安人员于是开枪，受伤者中包括一名当地电视台女记者。

结束长达六年制宪进程

欧盟首脑会议通过新条约